
ESTADO DO CEARI
cÂnn,q,.na. MUNICIPAL DB APUranús

Ata da 8u Sessão Ordinária da Câmara Mtrnicipal de Apuiarés, do 1o Período Legislativo do
Ano de 2021, da 17" Legislatura. Em regime Excepcional por Meio de Videoconferência,
utilizando para discussão e votação das matérias o Sistema de Deliberação Remota - SDR. Mesa
Diretora: Presidente - José Maurício Barreto de Castro. Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes.
lu Secretária * Teresa Cristina Agurar Gomes da Silva. 2u Secretária - Mônica Maria Fernandes
Freitas. Aos 09 (nove) dias do mês de abril do ano de 2021, às 19 horas, realizou-se a 8u Sessão
Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador José Maurício Barreto de Castro e
secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária. Apos a abertura
dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e verificada a existência de quórum legal a
Presidência coloca a Ata da Sessão anterior em discussão e votação" a mesma foi aprovada por
unanimidade. Dando continuidade ao expediente o Secretrírio efetuou a leitura das seguintes
matérias: Requerimento 02912021 de autoria do Vereador José Maurício Barreto de Castro,
solicitando a construção de um posto de saúde na comunidade de Lagoa das Pedras. Requerimento
03012021 de autoria da Vereadora Gilmrária Alves Vieira de Abreu, solicitando a equipe
responsável pela iluminaçâo pública a reposição das luminráriâs nas comunidades Umari e Pé do
Serrote, atendendo os inúmeros pedidos de moradores de ambas comunidades. Requerimento
$U2A21 de autoria do Vereador José Arimatéia, solicitando a conskução de calçamento na
estrada da Ribeira do trecho da passagem molhada de Varzea Grande a comunidade de Tabuleiro
com manilhas para a escoação das águas nos dois Riachos existente nesse trecho. Requerimento:
A32/2021 de avtoria do Vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando a construção de 03 (três)
mata-burros na Comunidade de Massapê, sendo ufir na saida para Apuiarés, outro na saída para o
Distrito de Canafístula e o outro na estrada que sai paÍa a localidade de Santo Antônio. Os
requerimentos foram encaminhados as Comissões. Prestação de contas de gestão referente ao
exercício 2013 de responsabilidade do Sr. Francisco José Barbosa Gois, parecer prévio do
Tribunal de Contas dos Municípios pela aprovação e, Prestação de contas de gestão referente ao
exercício 2015 de responsabilidade do Sr. Francisco José Barbosa Gois, parecer prévio do
Tribunal de Contas do Estado pela Regularidade com Ressalvas. Ambas encamirhadas a comissão
de Finanças e Orçamento. Oficio do poder executivo comunicando a esta casa legislativo Veto
Total aos Projetos de Lei n' A0212021 e 003/2021. Encamiúado para votação na Ordem do Dia.
Projeto de Lei 00612A2l de autoria do poder executivo que dispõe sobre a autorização de Vale
Compras em caráÍer emergencial, pâra a garantía da segurança alimentar das famílias de baixa
renda afetadas economicamente pela pandemia coronavírus (Covid-l9), no Município de
ApuiaréVCE e dá outras providências. O projeto foi encamiúado pa"ra as comissões. Vereadora
Cristina presidente da comissão de Justiça e Redação solicita suspensão da sessão para reunião das
comissões para emitir parecer a respeito do projeto de Lei. Assim também o vereador Charlys
Gomes solicita uma reunião nesse período de suspensão da comissão Finanças e Orçamento, o que
também foi seguido pelo vereador Manuel Freitas presidente da comissão Educação, Saúde e
Assistênçia Social. Retomada os trabalhos da sessão o Sr. Presidente faculta a palavra e a
Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva usa a palavra e cumprimenta a todos, em
seguida pede ao vereador Márcio Ralfe para ver com a Secretiíria de Saúde, que na comunidade de
Monte Alveme tem umas famílias de idosos que estão precisando urgentemente de cuidados
especiais e pede que seja visto com mais atenção, inclusive requer tarnbém acompanhamento da
Assistência Social Pois o poder público não poder deixar de atender. Em seguida o Vereador Jose
Àrimateia Rodrigues Lessa cumprimenta a todos e inicia sua fala aproveitando as palavras da
Yereadora Cristína quando fala a respeito da família de idosos na comunidade de Monte Alveme e
o mesmo diz que também tem conhecimento desse assunto e pede que sejam visitados e
acompaúados e que essas visitas se estendam atéYé*zea Grande e Vila Soares. Falou também a
respeito da situação dos garis que ainda estão sem o kit de proteção. Deixa também seu
questionamento a respeito do funcionário do posto dos correios em Vila Soares que até então estií
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sem e que a população precisa desse serviço. A Vereadora Gilmária Alves Vieira de Abreu inicia
sua fala prestando solidariedade a todas as famílias do nosso município que se encontram
enlutadas por conta da perda de seus familiares. Destaca a familia do sr. Eguiberto e do sr.

Bemardo da comunidade de Salgado. Mas não só os que são acometidos pela covid 19 mais
tarnbém por outras causas e deixa seu sentimento de posar a todos e que cada um que esteja
acometido desta doença sua saúde seja reestabelecida. A mesma deseja melhoras ao colega Jose

Aurino que se encontra internado com covid assim como também seu amigo Adriano Martins que

tambem se encontra internado vítima dessa doença e todos os demais. Temos hoje a vacina que

tambem já e uma realidade. Ainda com a palavra deixa seus parabéns a todos os profissionais de

saúde pela passagem do Dia Internacional da Saúde e que o momento é de muita gratidão para

todos esses proÍissionais da saúde. E na ordem do dia constaram em lu discussão e votação as

seguintes matérias: 0261202I de autoria do Vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, solicitando
a construção de calçamento na comunidade de Monte Alverne no trecho que dar acesso a CE 341,
do mata burro até o encontro do calçamento já existente. A Comissão de Obras, Serviços Públicos
e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento
02712021 de autoria da Vereadora Gilmária Alves Vieira de Abreu, solicitando a capinagem das

ruas do conjunto Francisco Bernardo, a fim de manter a cidade limpa e evitar o acumulo de lixo e

a proliferação de doenças. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimenta 02812A21 de autoria do
Vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra, solicitando aquisição de testes nípidos de sorologia COVID
a serem direcionados para os/as trabalhadores/as da Fábrica Paqueta - The Shoe Company,
levando em consideração ser o maior polo de concentração de trabalhadores no Município. A
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Constaram ainda em 2u discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento:
02212021 de autoria do Vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando o melhoramento e a
padronização dos quebra-molas das ruas Francisco Pinto de Freitas e Francisco Bernardo
Sobrinho. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento 02312021 de autoria do Vereador Manuel
Freitas Sousa, solicitando a reposição das lâmpadas de iluminação pública das ruas Padre
Francisco José e Julião Pinto. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimenta 02412021 de autoria do
Vereador Jose Arimatéia, solicitando a construção de um mata burro na comunidade de Larges, no
local onde existe hoje uma cancela. A Cornissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades
Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento A2fl2021 de

autoria do Vereador José Arimatéia, solicitando transferência de um Mata Burro que fica as

margens da CE 34l,lacalizado na comunidade de Vila Soares, para aa lado da Arena Manoelzão
com o recuo de l20m da CE. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Parecer ao Veto Total do poder executivo
aos Projetos de Lei n' 00212021 e 0$DA2l. A Comissão de Justiça e Redação deu parecer
desfavorável ao Veto o qual foi aprovado por sete votos a favor e um contra em votação única.
Projeto de Lei 00612021 de autoria do poder executivo que dispõe sobre a autorização de Vale
Compras em caráter emergencial, para a garantia da segurança alimentar das famílias de baixa
renda afetadas economicamente pela pandemia coronavírus (Covid-I9), no Município de
Apuiarés/CE e dá outras providências. Houve uma reunião conjunta das comissões de Justiça e

Redação; Educação, Saúde e Assistência Social e de Finanças e Orçamento e foi emitido parecer
favorável ao mencionado projeto. O qual foi aprovado por unanimidade. Foram ainda
apresentadas seis emendas ao Projeto de Lei: Ao Art. 4o, adição de Parágrafo com a seguinte
redação: "A troca dos vale-compras, será feita em no minimo três estabelecimentos do comercio
local, devidamente credenciados para que seja efetuada atroca, e o beneficiário teúa o poder de
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escolha de onde comprar, realizando pesquisa de rnelhor preço", de autoria da vereadora Gilmária
Alves Vieira de Abreu. As comissões emitiram parecer favorável a emenda que em seguida foi
aprovado por unanimidade; Ao Art. 4o, adição deParâgrafo com a seguinte redação: "Fica vedado
ao comerciante credenciado, trocar o vale-compra por bebida alcoólica ou outro produto que não

seja do gênero alimentício, produto de higiene ou de limpeza". De autoria da vereadora Mônica
Maria Fernandes Freitas. As comissões emitiram parecer favorável a emenda que sm seguida foi
aprovado por unanimidade; Ao Art. 3o, adição de Parágrafo com a seguinte redação: "Fica a

Prefeitura Municipal de Apuiarés, obrigada a divulgar no site oÍicial, a lista dos beneficiados do
programa, com antecedência de 48 hora, antes da distribuição dos vales compras". De autoria do
vereador Charlys Gomes. As comissões emitiram parecer favorável a emenda que em seguida foi
aprovado por unanimidade; Ao Art. 2o, a substituição do quantitativo de beneficiários ficando com
a seguinte redação: "O vale compras destina-se aqueles em situação de extrema pobreza, limitado
ao quantitativo de 500 (quinhentos) beneÍiciados". De autoria do vereador Manuel Freitas Sousa.

As comissões emitiram parecer favorável a emenda que em seguida foi aprovado por sete votos a
favor e um contra; Ao Art. 1o, a substituição do valor da renda per capta ficando com a seguinte
redação: "Art. 1o - A distribuição de vale compras no valor de R$: 100,00 (cem reais) às famílias
de baixa renda e em situação de extrema pobreza, com renda per capta de R$0,00 (zero) até RS

150,00 (cento e cinquenta reais) de acordo com a base do cadastro único do Governo Federal,
afetadas economicamente pela pandemia do Coronavírus (COVID-I9) com o objetivo de garantir
acesso a condições e meias para suprir a demanda alimentícia nos termos da Lei. De autoria da
vereadora Teresa Cristina. As comissões emitiram parecer favorável a emenda que em seguida foi
aprovado por unanimidade, e; Ao Art. 1o, a substituigão do valor do vale compras ficando com a
seguinte redação: "Art. 1o - A distribuição de vale compras no valor de R$: 200,00 (duzentos
reais) às famílias de baixa renda e em situação de extrema pobreza, com renda per capta de R$0,00
(zero) até R$ 150,00 (cento e cinquenta reais) de acordo corn a base do cadastro único do Governo
Federal, afetadas economicamente pela pandemia do Coronavírus (COMD-19) com o objetivo de

garantir acesso a condições e meias para suprir a demanda alimentícia nos termos da Lei. De
autoria do vereador José Maurício. As comissões emitiram parecer favorável a emenda que em
seguida foi aprovado por sete votos a favor e um contra. Em seguida o presidente convoca uma
sessão extraordinária para logo após, realizar a segunda discussão e votação do referido projeto de

Lei com suas respectivas emendas. E não havendo nada atratar na ordem do dia a Presidência deu
por enceÍrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária, mandei lavrar a
presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala
das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos nove dias do mês de abril do ano de 2021.

Yereadores:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

José Arimateia Rodrigues Lessa

José Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Assinaturas

FAtTÔX
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Mônica Maria Fernandes Freitas

Mrârcio Ralfe Alves Bezerca

Teresa Cristina Agular Gomes da Silva
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